

第36期



A8

校对:刘洁 TEL:(0551) 2624083 E-mail:swjjjgsc@sina.com

我省居民阶梯电价昨起正式实施

第一档电量提至月均180度 以年度为计量周期

阶梯电价实施方案。该方案充分考虑了听证会与会代表和社会各界的意见,结合我省经济发展现状,提高了电量分档水平,并 考虑了我省季节气候差异较大的因素,阶梯电量以一个年度为计量周期,月度滚动使用。



>> 正式方案与听证会方案对比

	第一档电量	第一档电价
正式方案	每户每月180度以内	每千瓦时 0.5653 元
听证会方案一	每户每月 120 度以内	同上
听证会方案二	每户每月 150 度以内	同上
	第二档电量	第二档电价
正式方案	每户每月 181-350 度	在第一档基础上每千瓦加价 5 分钱
听证会方案一	每户每月 121-240 度	同上
听证会方案二	每户每月 151-270 度	同上
	第三档电量	第三档电价
正式方案	每户每月350度以上部分	在第一档基础上每千瓦加价 0.3 元
听证会方案一	每户每月 240 度以上部分	同上
听证会方案二	每户每月 270 度以上部分	同上

以一个年度为计量周期

考虑我省居民生活用电季节 性差异,居民阶梯电量以一个年 度为计量周期, 月度滚动使用。 2012年7月1日~12月31日为一 个计量周期。从2013年起,以一 个年度为计量周期。新报装用 电、变更用电的"一户一表"居民 用户,实际用电不满一年的,以按 当月至年底时间为一个计量周 期,不足一个月的按一个月计

算。具体执行上,居民用户年累 计用电量在2160度(180度×12 月)以内部分,按第一档电价执 行; 2161度~4200度(350度×12 月)部分,每度电加价5分钱,年累 计用电量超过4200度后每度电 加价0.3元。考虑到7月1日起试 行时,今年已经过去了半年,所以 今年7月1日~12月31日期间分 档电量按半年分档电量计算。

》》执行范围为"一户 ·表"居民用户

居民阶梯电价执行范围 为省级电网供电区域内实行 "一户一表"的城乡居民家庭 用户。居民用户以住宅为单

位,一个房产证明对应的住 宅为一"户";没有房产证明 的,以供电企业安装的电表

》 "合表用户"如何收取电费

未实行"一户一表"的合表 居民家庭用户和执行居民生 活用价格的非居民用户,暂不 执行居民阶梯电价。电价每 千瓦时提高2分钱。对该部分

用户,电网企业将制定"一户一 表"改造规划,三年内基本完成 合表用户改造。"一户一表"改 造过程中,电网企业不得向居 民用户收取电表改造费用。

可自愿选择是否执行峰谷分时电价

居民阶梯电价试行后, 继续实行居民用电峰谷分时 电价政策。是否执行峰谷分 时电价,由居民用户自愿选 择。自居民阶梯电价试行之 日起,对申请执行峰谷分时 电价的居民用户,分时电表 由电网企业免费安装。如居 民选择执行峰谷分时电价, 在具体执行上,按照"先峰 谷、后阶梯"的办法计算电

费。对年累计用电量在2160 度以内的用户,按现行峰谷 电价政策计算电费,不执行 加价;对年累计电量在2161 度~4200度的用户,先按照 现行峰谷分时电价政策计算 峰谷分时电费,对超过2160 度的电量,每度电加价5分 钱;对年累计用电量超过 4200度的用户,每度电加价 0.3元。

>> 对低收入群体提供免费用电基数

为了照顾特困家庭, 充分保障低收入群体的基 本生活,居民阶梯电价实 施方案对我省城乡"低保 户"和农村"五保户"家庭 每户每月设置10度免费用 电基数。具体免费办法另 行规定。

多收的电费将如何使用

实施阶梯电价后,电网 企业增加的电费收入,主要 用于弥补发电企业的燃料 成本上涨、弥补燃煤机组脱

硫等环保成本增加、可再生 能源发电补贴、居民用户电 表改造等项支出。

张莉莉 李锋

延伸阅读

来自听证会的声音:17位 参加人提出,我省农村户数 多、用电水平低,城乡居民实 际用电差异较大,分档电量 应结合城市居民实际用电水 平,提高第一档电量水平。

采纳情况,予以采纳。方 案将第一档电量提高到每户 每月180度,第二档电量提高 到每户每月181~350度。参 加人反映的情况符合我省实 际,适当提高分档电量,可以 保障居民家庭的基本生活用 电,不因实施阶梯电价而增 加电费支出或少支出。

来自听证会的声音:11位 参加人提出,应考虑居民用 电季节性差异问题。

采纳情况: 予以采纳。方 案规定居民阶梯电量以一个 年度为计量周期,月度滚动 使用。安徽省地外汀淮之 间,季节气候差异较大,冬季

充分采纳听证代表意见 取暖和夏季制冷用电应作为 居民家庭的基本生活用电。

来自听证会的声音:3位 参加人提出,阶梯电价增收 部分支出应明确透明。

采纳情况:予以采纳。方 案规定实施阶梯电价后电网 企业增加的收入,主要用于 弥补发电企业的燃料成本上 涨、弥补燃煤机组脱硫等环 保成本增加、可再生能源发 电补贴、居民用户电表改造 等项支出,不得挪作他用。

来自听证会的声音:1位 参加人提出,电网公司应抓 紧制定"一户一表"改造计 划,抓紧实施。

采纳情况:予以采纳。方 案要求电网企业应制定"一 户一表"改造规划,三年内基 本完成对公用配变供电的合 表用户完成改造。"一户一 表"改造过程中,电网企业不

得再向居民用户收取电表改 诰弗用。

阶梯电价方案尊重民意

来自听证会的声音:2位 参加人提出,阶梯电价方案 应考虑城乡居民用电量差 异,分别设置用电基数。

采纳情况: 未予采纳。理 由一是实施方案已经考虑了 城乡居民用电差异,提高了 各档电量基数;二是不符合 国家《指导意见》倡导的公平 负担原则,会造成新的不公 平和歧视:三是随着城市化 进程的加快,城乡界限实际 中难以界定,无法操作。

来自听证会的声音:5位 参加人提出,对城乡"低保 户"和农村"五保户"的免费 电量由每月10度提高到每月 15度。

采纳情况:未予采纳。理 由是阶梯电价免费电量部分 是由其他居民用户负担的, 我省城乡"低保户"159.65万 户,农村"五保户"46.27万 人。按每户每月10度免费电 量计算,全省每年免费电量 2.47亿千瓦时,免费金额1.4亿 元。如提高到15度,每年还将 增加0.7亿元,将会使我省第 一档电量基数降低,加大其他 家庭用户的电费负担。

来自听证会的声音:2位 参加人提出,对用电量未超 过第一档电量的用户,应在 现行电价基础上适当降价。

采纳情况: 未予采纳。理 由一是目前居民电价存在着 较大的交叉补贴,价格和成 本相背离,降低价格将加剧 交叉补贴,不符合国家《指导 意见》精神;二是为了照顾特 困家庭,实施方案已对城乡 低保户、农村五保户设置了 10度免费电量。

张莉莉 李锋

简 讯

省物价局举办 今年第二次局长咨询接待日活动



6月28日下午,省物价局在省政府政 务服务中心六号大厅举办了今年第二次局 长咨询接待日活动。

活动期间,现场价格咨询热线共接到 20个咨询电话,现场接待3名热心市民和7 家企业的咨询,内容涉及阶梯电价、医疗服 务价格、药品价格、物业管理收费、学生食 堂菜肴价格等多个方面。省、市物价局处 室负责人现场解答了群众咨询的热点价格 问题。对个别需要调查核实的问题,活动 后将及时调查了解,限期答复。

加强小麦最低收购价监管

近日,我省全面启动了小麦最低收购价 执行预案。为确保小麦最低收购价政策落 实到位,省物价局要求各地价格部门做好小 麦最低收购价执行预案启动后的市场价格 监管工作,针对小麦收购的市场变化情况,及 时跟进相关监测措施,指导并督促有关收储 企业和各委托收储库点认真执行最低收购 价预案,在执行小麦最低收购价时,要以国标 三等小麦为标准品, 白小麦、红小麦和混合小 麦最低收购价均为每市斤1.02元。 干雪梅

我省涉农价格与收费专项检查 成效显著

日前,全省涉农价格与收费专项检查工 作基本结束。从检查情况看,我省涉农价格 与收费秩序逐渐规范,多数涉农收费单位能 严格按物价部门规定的收费标准执行,但在 农村基础设施收费、农村中小学收费、农民 建房收费等方面存在收费不规范的问题 截至5月底,全省共派出检查人员1300余人 次,检查了1314家涉农单位,查出违法所得 501.8395万元。

铜陵市开展 价格诚信单位网络投票活动

为弘扬诚实守信的社会风尚,推动价格 诚信体系建设,打造价格诚信品牌,营造良 好的价格秩序,铜陵市价格诚信体系建设领 导小组在全市范围内开展"价格诚信单位" 评选活动。本次评选活动的评审环节包括 "考核组评分"和"公众投票得分"两个环节, 广大市民可以通过网络投票评选出自己心 目中的诚信品牌和诚信单位。 干胜通

省物价局窗口工作人员 荣获服务之星暨党员先锋岗称号

近日,省政务中心物价局窗口工作人员荣 获省政务服务中心2012年5月"服务之星暨党 员先锋岗"称号,窗口多项工作得到了省政务服 务中心领导的肯定和办事群众的好评。 姜嵩